

ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗ ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗΣ ΚΑΙ ΠΡΟΣΑΝΑΤΟΛΙΣΜΟΥ

REVIEW OF COUNSELLING AND GUIDANCE

Ειδικό τεύχος:

ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΥ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ

«Συμβουλευτική και Επαγγελματικός Προσανατολισμός στην Εκπαίδευση και Απασχόληση: Επαναπροσδιορισμός του Περιεχομένου του Θεσμού στο Σύγχρονο Οικονομικό, Κοινωνικό και Επιστημονικό Γίγνεσθαι»
Πειραιάς, 8 Δεκεμβρίου 2012

PROCEEDINGS of the PANHELLENIC CONFERENCE:

«Counselling and Vocational Guidance in Education and Employment:
Redefinition of this Institution Content in the Contemporary Economic,
Social and Scientific Evolution»

ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ ΕΚΔΟΣΗ ΤΗΣ
ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ
ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗΣ ΚΑΙ ΠΡΟΣΑΝΑΤΟΛΙΣΜΟΥ

Επιστημονική Επιτροπή

Van Esbroeck R., Prof Vrije Universiteit Brussel

Καλούρη Ουρανία, Καθηγήτρια ΑΣΠΑΙΤΕ

Κασσωτάκης Μιχάλης, Καθηγητής Παν/ου Αθηνών

Κατσανέβας Θεόδωρος, Καθηγητής Παν/ου Πειραιά

Κρίβας Σπύρος, Καθηγητής Παν/ου Πατρών

Μαλικιώση-Λοΐζου Μαρία, Καθηγήτρια Παν/ου Αθηνών

Μελισσά-Χαλικοπούλου Χρυσούλα, Καθηγήτρια ΤΕΙ Θεσσαλονίκης

Μπρούζος Ανδρέας, Καθηγητής Παν/ου Ιωαννίνων

Σιδηροπούλου-Δημακάκου Δέσποινα, Καθηγήτρια Παν/ου Αθηνών

Στοιγιαννίδου Αριάδνη, Καθηγήτρια Παν/ου Θεσσαλονίκης

Φακιολάς Νίκος, Διευθυντής ερευνών ΕΚΚΕ

Χλέτσος Μιχάλης, Αναπληρωτής Καθηγητής Παν/ου Ιωαννίνων

Τα ανυπόγραφα κείμενα εκφράζουν τις θέσεις της Εταιρείας. Τα ενυπόγραφα τις θέσεις των αρθρογράφων (βλ. οδηγίες στο τέλος του τεύχους 2-3, του τεύχους 36-37, του τεύχους 60-61 και του τεύχους 92-93 για τη σύνταξη εργασιών).

Ποιοι και πώς γίνονται μέλη της Εταιρείας: βλ. καταστατικό στα τεύχη 1 και 60-61 του περιοδικού και στο www.elesyp.gr.

Διάθεση του περιοδικού:

1. Στα μέλη της ΕΛ.Ε.ΣΥ.Π. διατίθεται δωρεάν.
2. Στο εμπόριο και σε συνδρομές διατίθεται από τις Εκδόσεις Πατάκη (από τεύχη 92-93 και εξής).
3. Συνδρομές (απευθείας από τις Εκδόσεις Πατάκη): Ετήσια (2012) εσωτερικού: φυσικά πρόσωπα, βιβλιοθήκες, σχολεία κλπ. 25 Ευρώ.

Αποστέλλεται και ταχυδρομικά.

Copyright 2013: ΕΛ.Ε.ΣΥ.Π.

Απαγορεύεται η αναδημοσίευση, η αναπαραγωγή ή η μετάδοση όλου ή μέρους του περιοδικού χωρίς την έγγραφη άδεια της ΕΛ.Ε.ΣΥ.Π.

ISSN 1105-2449

*Νικόλαος Φωτίου**, *Κωνσταντίνος Παραστατίδης***
**ΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ ΣΤΗΝ ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΤΟΥ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΟΥ
ΠΡΟΣΑΝΑΤΟΛΙΣΜΟΥ**

Η εφαρμογή των νέων τεχνολογιών και ιδιαίτερα η αξιοποίηση του διαδικτύου μπορεί να συνδράμει στην αναμόρφωση, ανασχεδιασμό της καθιερωμένης διδακτικής προσέγγισης και να θέσει τις βάσεις, για τον εκσυγχρονισμό του θεσμού του Σ.Ε.Π.

Βέβαια, είναι οξύμωρο και αντιφατικό ο επαγγελματικός προσανατολισμός στα σχολεία να προσπαθεί να επιτύχει τους στόχους του με τον παραδοσιακό τρόπο λειτουργίας και να μην αξιοποιεί τις σύγχρονες τεχνολογικές εξελίξεις (το διαδίκτυο), για να επιτύχει την αποτελεσματικότητά του. Για το λόγο αυτό, κρίθηκε επιτακτική η ανάγκη δημιουργίας μίας νέας Διαδικτυακής Πύλης Επαγγελματικού Προσανατολισμού (www.mysep.gr).

Η αξιοποίηση του διαδικτύου αποτελεί σημαντική διαδικασία, με δεδομένο ότι η πληροφόρηση αποτελεί ένα από τα τέσσερα βασικά στάδια στα πλαίσια του επαγγελματικού προσανατολισμού. Συνεπώς, η συμβολή του είναι

καθοριστική, αφού επιδιώκει να δώσει τη δυνατότητα σε κάθε μαθητή της όσο το δυνατόν πλήρους και έγκαιρης ενημέρωσης, ώστε κατακτώντας ικανοποιητικά το πρώτο στάδιο της *πληροφόρησης* να συνεχίσουν τη διερεύνησή τους στο επίπεδο της *αυτογνωσίας* και των διαδικασιών της *ορθολογικής λήψης απόφασης* για μία επιτυχημένη *μετάβαση* στους εκπαιδευτικούς και επαγγελματικούς τους στόχους.

Στις προτεραιότητες της Διαδικτυακής Πύλης (www.mysep.gr) είναι το άτομο να εκμεταλλευτεί τις τεράστιες δυνατότητες που προσφέρει το διαδίκτυο και να τις θέσει στην υπηρεσία του επαγγελματικού προσανατολισμού.

Για να μπορεί να υπηρετηθεί ένας τέτοιος στόχος η Πύλη Επαγγελματικού Προσανατολισμού περιέχει κείμενα άρτια επιστημονικά, που διαθέτουν αξιοπιστία και εγκυρότητα, συμβατά πάντα με τις ιδιαιτερότητες της συμβουλευτικής, του σχολικού επαγ-

* Ο Ν.Φ. είναι εκπαιδευτικός Δ.Ε. – σύμβουλος επαγγελματικού προσανατολισμού στο ΚΕ.ΣΥ.Π. Κατερίνης. Msc Σπουδές στην Εκπαίδευση και απόφοιτος του Ετήσιου Προγράμματος Ειδικεύσεως στη Συμβουλευτική και τον Προσανατολισμό (Π.Ε.ΣΥ.Π) της Α.Σ.ΠΑΙ.Τ.Ε. Επικοινωνία: ΚΕ.ΣΥ.Π. Κατερίνης Ειρήνης 34, Κατερίνη 60100, τηλ. 23510 79264, e-mail: nfoitiou@sch.gr

** Ο Κ.Ρ. είναι εκπαιδευτικός Δ.Ε. – σύμβουλος επαγγελματικού προσανατολισμού στο ΚΕ.ΣΥ.Π. Βέροιας. απόφοιτος του Ετήσιου Προγράμματος Ειδικεύσεως στη Συμβουλευτική και τον Προσανατολισμό (Π.Ε.ΣΥ.Π) της Α.Σ.ΠΑΙ.Τ.Ε. Επικοινωνία: ΚΕ.ΣΥ.Π. Βέροιας Αγ. Δημητρίου 8, Βέροια 59100, τηλ. 23310 76730, e-mail: kparas@sch.gr